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Κερκύρας Νεκτάριος: Πολλές φορές προδίδουμε 
την πίστη μας ανταλλάσσοντάς την με εγκόσμια 
πράγματα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στον Ιερό Ναό αγίων Πάντων Κέρκυρας προεξήρχε της 
ακολουθίας του Νιπτήρος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, το 
βράδυ της Μεγάλης Τετάρτης 8 Απριλίου 2026, με την 
παρουσία πολλών πιστών και, μάλιστα, νέων ανθρώπων.

Απευθυνόμενος στο εκκλησίασμα ο κ. Νεκτάριος επεσήμανε ότι μας κάνει 
εντύπωση η προδοσία του Ιούδα. Ο Ιούδας ο Ισκαριώτης έζησε επί τρία χρόνια τη 
δράση του Κυρίου Ιησού, Τον είδε να θαυματουργεί, να διδάσκει τους λόγους της 
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αληθείας. Τον άκουσε να εξηγεί για τη βασιλεία του Θεού. Κατενόησε την 
αποκάλυψη από τον Χριστό της αληθούς θεότητος την οποία περιέκρυβε στο 
ανθρώπινο σώμα, διότι ο Χριστός είναι τέλειος Θεός και τέλειος άνθρωπος.

Ο Ιούδας γνώριζε ότι ο Χριστός ήρθε στον κόσμο για να μας βοηθήσει να 
γνωρίσουμε και να προσεγγίσουμε τον Θεό, τον οποίο οι άνθρωποι δεν μπορούσαν 
να κατανοήσουν ότι μας έπλασε και μας δημιούργησε κατ’ εικόνα και ομοίωση, 
μας έδωσε μεγάλες δωρεές, την ελευθερία, την αγάπη, το αυτεξούσιο, την 
δικαιοσύνη, την πραότητα, την ειρήνη, που αν τα ζήσουμε θα αισθανθούμε τον 
πλούτο της χάριτος του Θεού που ενοικεί μέσα μας. Ο προφήτης Ησαΐας είχε 
προφητέψει τα όσα επρόκειτο να συμβούν στο πρόσωπο του Χριστού, ο Οποίος 
εκουσίως παρέδωσε τον εαυτό Του για τη δική μας σωτηρία και ζωή και οι 
προφητείες ήταν γνωστές στον Ιούδα. Όλα λοιπόν τα είχε κατανοήσει ο Ιούδας, 
ωστόσο απεκόπη από τους δώδεκα μαθητές.

Ο Ιούδας άρχισε σταδιακά να αποχωρίζεται του διδασκάλου του, του ιδίου του 
Θεού. Τούτο έγινε όταν, μέσα στον κύκλο των μαθητών, άρχισε να σκανδαλίζεται, 
ιδίως όταν είδε την αμαρτωλή γυναίκα να προσφέρει το πολύτιμο μύρο και είπε ότι 



θα έρεπε το μύρο να πουληθεί και να δοθείς τους φτωχούς. Σκανδαλίζονται και 
σήμερα πολλές φορές οι άνθρωποι από πρόσωπα της Εκκλησίας ή από πράξεις της 
Εκκλησίας και τότε σκέφτονται ότι υπάρχουν φτωχοί, χωρίς οι ίδιοι να 
αναλαμβάνουν την ευθύνη να τους συνδράμουν. Στην πραγματικότητα όμως ο 
Ιούδας έζησε τον πειρασμό, ηράσθη το χρήμα, έναν διαχρονικό πειρασμό που διά 
μέσου των αιώνων εξαγοράζει συνειδήσεις, μας κάνει να ξεπουλούμε την ψυχή 
μας, να υποτασσόμαστε στην εξουσία και σ’ αυτό και να λησμονούμε την αγάπη 
του Θεού και την αγάπη προς τους ανθρώπους. Νομίζουμε ότι αν έχουμε την 
εξουσία του χρήματος, θα σταθούμε σε μια κοινωνία αντιξοοτήτων, σε μία ρευστή 
κοινωνία. Τότε πιστεύουμε σε είδωλα, ακόμη και στον εαυτό μας και 
παραγνωρίζουμε ότι έχουμε καταστήσει το χρήμα, το συμφέρον φύση μας.

Οι μοχθηροί Φαρισαίοι ήθελαν να συλλάβουν τον Ιησού άτερ όχλου, διότι αν 
συλλάμβαναν τον Κύριο μέσα στα πλήθη, αυτό θα προκαλούσε αντιδράσεις. 
Ήθελαν όμως οι ίδιοι να έχουν εξουσία και παρρησία ενώπιον του λαού. Γι’ αυτό 
ενίσχυσαν τον πειρασμό του Ιούδα, προσφέροντάς του χρήματα. Διά της δυνάμεως 
του χρήματος συμφωνήθηκε η προδοσία.

Ο κ. Νεκτάριος επεσήμανε ότι πολλές φορές κι εμείς προδίδουμε την πίστη μας, τη 
συνείδησή μας, ανταλλάσσοντάς την με υλικά και εγκόσμια πράγματα και αγαθά, 
πράττοντας παρά συνείδησιν, που αυτό είναι γεγονός προδοσίας και της πίστεως 
και του Θεού.



Η απάντηση στο χρήμα και στην προδοσία του Ιούδα ήταν ο σταυρός του Κυρίου. Ο 
Κύριός μας ανέβηκε στον σταυρό, θυσιάστηκε υπέρ της του κόσμου ζωής και 
σωτηρίας και αγκάλιασε όλη την ανθρωπότητα. Γι’ αυτό και στον σταυρό είπε 
«τετέλεσται» και όχι «τετέλεσμαι». Δεν τελείωσε ο Ίδιος, όπως λέει ο ιερός 
Χρυσόστομος, δεν έσβησε ως ύπαρξη, αλλά ολοκλήρωσε το έργο της σωτηρίας και 
μας το κληροδότησε ως αγάπη, καλώντας μας να εργαστούμε την μεγάλη 
κληρονομία που μας παρέδωσε ο Θεός.



Για μια ακόμη φορά λοιπόν η Εκκλησία μάς προσκαλεί διά των κειμένων των 
ευαγγελιστών, που ήταν αυτήκοοι και αυτόπτες, να δεχτούμε την αφύπνιση των 
συνειδήσεών μας, να κάνουμε την πίστη μας δυνατή και ζωντανή για να ξέρουμε τι 
οφείλουμε σε Εκείνον που θυσιάστηκε στον Σταυρό και άφησε να ρεύσουν πλούσια 
τα ελέη του Θεού στους ανθρώπους. Ας σκεφτούμε τι πρέπει να ανταποδώσουμε 
στην αγάπη του Θεού, πώς αυτή η αγάπη μιλά στην καρδιά μας για τη στάση μας 
έναντι των συνανθρώπων μας, αλλά και έναντι στον εαυτό μας. Δεν είναι 
συναισθηματική υπόθεση, αλλά οντολογική η κατάθεση της πίστεώς και της 
αγάπης μας, στο μυστήριο που έζησε και ζει καθημερινά η αγία μας Εκκλησία.

Το απόγευμα ο Μητροπολίτης Κερκύρας τέλεσε στον Μητροπολιτικό Ναό 
Υπεραγίας Θεοτόκου Σπηλαιωτίσσης την ακολουθία του Ιερού Ευχελαίου, με τη 
συμμετοχή πολλών πιστών. Ο κ. Νεκτάριος, απευθυνόμενος στους πολυπληθείς 
πιστούς, τόνισε την ιερότητα του μυστηρίου και ότι το ιερό ευχέλαιο τελείται την 
Μεγάλη Τετάρτη, ως μία επιπλέον προτροπή της Εκκλησίας μας για μετάνοια, για 
αλλαγή ζωής, που την έχουμε ανάγκη βλέποντας την πορεία του Κυρίου προς τον 
Γολγοθά, αλλά και τη δική μας πορεία, η οποία επηρεάζεται από το κακό και την 
αμαρτία. Το μυστήριο του Ευχελαίου ενισχύει τους πιστούς με την ευχή της 
συγχωρήσεως και με την χρίση του αγίου ελαίου, ώστε να λάβουν τη χάρη του 
Αγίου Πνεύματος.


























